
Slávnostné otvorenie v športovej hale
Trnavské olympiády sú povestné svojimi slávnostnými 

otváracími ceremoniálmi. Nebude to inak ani v tomto roku. Milá 
slávnosť však nebude na štadióne ani na Trojičnom námestí, ale v 
Mestskej športovej hale. Hlavne preto, že prvá polovica mája ešte 
nie je zárukou pekného počasia. Slávnostnej atmosfére - predpo-
kladáme - by to však nemalo uškodiť.

Účastníci Gaudeamus igitur aj tentoraz budú môcť me-          
dzi sebou privítať vzácnych hostí - osobnosti spoločenského          
i športového života.

Športové súťaže dominantné
V programe Gaudeamus igitur sú športové i kultúrno-umelecké 

súťaže. Rozhodujúcou časťou ponuky organizátorov sú však tie 
prvé. Medaily a tituly školských majstrov Slovenska budú udelené 
- v atletike, basketbale, volejbale, hádzanej (vo všetkých prípa-
doch chlapci i dievčatá), futbale, silovom päťboji (v oboch prí-
padoch len chlapci). Novinkou v programe bude celoštátne 
vyvrcholenie tradičných Školských dní športu a v  štádiu úvah je aj 
zaradenie nového ukážkového športu. Malo by ním byť rugby. Ide 
síce o klasický šport, no u nás pomerne málo rozšírený. V 
posledných rokoch sa však rozmáha najmä ten mládežnícky.

Novinka v kultúrnych súťažiach
Ako píšeme vyššie, šancu realizovať sa dostali aj nádejní 

výtvarníci a literáti. Tí v rôznych žánroch reagovali (a stále ešte 
reagujú) na vyhlásenú spoločnú tému, ktorou je myšlienka 

Kalokagatie. Vyhodnotenie výsledkov a vernisáž umeleckých prác 
je naplánovaná na záver školského roku. 

Želanie organizátorov
"Želáme si, aby to boli práve naše olympiády - Kalokagatia i 

Gaudeamus igitur - ktoré vo vás, chlapci a dievčatá, sformujú trvalý 
vzťah k športu. Aby sa šport stal odrazovým mostíkom k 
všeobecnému obohateniu vašej osobnosti. Víťazstvo či samotná 
účasť v súťažiach týchto podujatí môžu pre nejedného z vás vytvoriť 
nové podmienky a možností v športovaní a ďalšej športovej kariére.

Spoločne sa teda učme a hrajme, konajme a športujme, aby sme 
boli dobre pripravení a výkonnejší pre slávu slovenského športu a 
česť svojich školských kolektívov."
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 GAUDEAMUS IGITUR - TAK SA TEDA RADUJME
Patrí to ku koloritu školských športových súťaží na Slovensku, že ich vrcholom je olympiáda. V párne roky, kedy sa konajú 

letné či zimné olympijské hry, je to Kalokagatia pre žiakov základných škôl, v nepárne roky zasa olympiáda stredoškolákov 
Gaudeamus igitur. V úplne samom začiatku (1992) obe tieto kategórie boli spojené (malo to svoje čaro - pozn. redaktora), no 
organizačne sa tento "kolos" zabezpečoval len veľmi ťažko. Najmä ubytovanie sa zháňalo čoraz ťažšie. Prvý pokus 
zorganizovať olympiádu stredoškolákov v roku 1997 ešte nevyšiel, no o desať rokov neskôr z iniciatívy Tibora Mikuša, 
predsedu Trnavského samosprávneho kraja - sa to podarilo. A ani sme sa nenazdali, Gaudeamus igitur slávi svoje prvé väčšie 
jubileum - desiate výročie svojho vzniku. Tak sa teda radujme!
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Počas dvoch súťažných dní počasie na Štrbskom Plese 
ukázalo svojim návštevníkom a všetkým súťažiacim svoje 
obe tváre. Prvý deň súťaží bolo krásne slnečné počasie s 
„gýčovito modrou oblohou“, druhý deň boli všetky športo-
viská zahalené hmlou. Fúkal veľmi nepríjemný chladný 
vietor a jediným pozitívom počasia bol krátky moment 
počas odovzdávania cien a záverečného ceremoniálu, kedy 
sa na všetkých účastníkov opätovne usmialo slniečko. Tieto 
premeny počasia nepocítili iba snowboardisti, ktorí svoju 
súťaž odjazdili už v prvý deň. Na svahu Interski súťažilo 37 
pretekárov v obrovskom slalome a celú súťaž „ovládli“ 
žiaci z neďalekej rázovitej podtatranskej obce Ždiar, ktorí 
zo štyroch vekových kategórií v súťaži chlapcov i dievčat 
získali tri prvenstvá a niekoľko ďalších pódiových umiest-
není. Bežci na lyžiach i biatlonisti si v prvý deň zasúťažili v 
tím-šprinte a štafetách.

Vrcholom prvého dňa bolo slávnostné otvorenie celého 
podujatia v drevenom amfiteátri pred Hotelom FIS priamo 
v srdci športového areálu, kde pekný kultúrny program 
pripravili žiaci ZŠ v Štrbe na čele s jej riaditeľkou Ľubo-
mírou Ilanovskou. V rámci oficiálnej časti otváracieho 
ceremoniálu Zimnú kalokagatiu 2017 otvoril zakladateľ 
myšlienky Kalokagatie na Slovensku Anton Javorka, 
olympijskú vlajku priniesli štrbskí olympionici Viera 
Klimková, Ľubomíra Ilanovská, Ján Klimko a Jozef 
Kovařík a olympijský oheň zapálil bronzový medailista zo 
ZOH 2010 vo Vancouveri, biatlonista Pavol Hurajt. 
Slávnostného otvorenia sa tiež zúčastnili predseda SAŠŠ 
Marian Majzlík a generálny sekretár SAŠŠ Andera 
Ristová.

V prvý deň súťaží mala celoslovenskú premiéru aj nová 
spoločná súťaž bežcov na  lyžiach a biatlonistov, kde išlo  o 

V dňoch 14. a 15. marca 2017 sa v Športovom areáli na Štrbskom Plese uskutočnil v poradí už 8. ročník Zimnej 
kalokagatie 2017, ktorej hlavnými usporiadateľmi boli (pod patronátom MŠ VV a Š SR) Slovenská asociácia 
športu na školách v spolupráci so Slovenskou lyžiarskou asociáciou, Slovenským zväzom biatlonu a obcou Štrba. 
Išlo prakticky o neoficiálne školské majstrovstvá SR v štyroch zimných športoch, a to v zjazdovom a bežeckom 
lyžovaní, biatlone a snowboarde. Súčasťou podujatia boli aj dve kultúrne súťaže, a to vo výtvarnom prejave a 
fotografii. Aj tohtoročná Zimná kalokagatia mala prívlastok medzinárodná, pretože okrem rekordného počtu 374 
súťažiacich detí z 96 slovenských škôl sa jej zúčastnilo aj družstvo žiakov z Ruskej federácie, ktorí súťažili v behu 
na lyžiach a v biatlone.

Štrbské Pleso žilo zimnou olympiádou

kombináciu behu na lyžiach klasickou technikou a určenou 
disciplínou podľa veku pretekárov - hodu loptičkou na cieľ, 
či streľbou zo vzduchovky na terč. Disciplína dostala názov 
Cross-country Cross /XCX/ a jej štart sa uskutočnil až o 
18.00 pri umelom osvetlení, čo výrazne oživilo toto 
podujatia, ktorého sa zúčastnilo až 193 pretekárov vo  
všetkých kategóriach.

Športové súťaže pokračovali aj druhý súťažný deň v už 
spomínanej typickej tatranskej hmle, čo však neubralo na 
zápale a športovom nadšení všetkých pretekárov. V 
zjazdovom lyžovaní - slalome ich celkove súťažilo v 
šiestich kategóriach 143, bežci mali mali na štarte behu kla-
sickou technikou 122 pretekárov a biatlonisti v rýchlost-
ných pretekoch 72 pretekárov.

Vydareným podujatím bolo aj vyhodnotenie kultúrnych 
súťaží, ktorých vernisáž sa uskutočnila v druhý deň 
podujatia v Poľovníckom salóniku Hotela Patria. Na adresu 
odbornej komisie pri ZŠ v Štrbe 349 výtvarno-umeleckých 
prác z celého Slovenska, z ktorých komisia anonymne 
vybrala tie najlepšie podľa jednotlivých vekových 
kategórií. Pozvané deti, ktoré boli autormi ocenených prác 
boli slávnostne dekorované olympionikom Pavlom 
Hurajtom, Antonom Javorkom, Marianom Majzlíkom 
a Adrianou Mičkovicovou. Milým okamihom na záver 
vernisáže bolo odovzdanie drôtenej sošky biatlonistovi 
Pavlovi Hurajtovi, ktorú pre neho vytvoril žiak ZŠ z 
Čierneho Balogu.

Na záver celého podujatia sa uskutočnil opäť v drevenom 
amfiteátri v športovom areáli pred Hotelom FIS slávnostný 

ceremoniál, spojený s odovzdávaním cien najúspešnejším z 
jednotlivých kategórií. Ten pekným spôsobom oživili 
členovia detského folklórneho súboru i ľudovej hudby 
súboru Štrbianček, ktorí na záver zaspievali aj „štrbskú 
detskú hymnu“. Bola dôstojnou bodkou na vydareným 
športovým podujatím, ktoré sa premiérovo uskutočnila pod 
tatranskými štítmi.

    Peter Chudý
    člen organizačného výboru

Poznámka redakcie
Podrobné výsledky Zimnej kalokagatie na Štrbskom 

Plese nájdete na webovej stránke.

"Zimnú kalokagatiu môžem hodnotiť ako výnimočný 
projekt. V dnešnej pretechnizovanej dobe je nesmierne 
dôležité vytvárať pozitívny vzťah mládeže k športu, tak ako 
to charakterizuje aj motto: Keď chceme mať silný a zdravý 
národ, potrebujeme mať športujúcu mládež.

Zimné športy sú vysoko atraktívne pre mládež, avšak z 
dôvodu ich vyššej náročnosti i dostupnosti vzhľadom k 
prírodným podmienkam sa čoraz viac deťom vzďaľujú. 
Zimná olympiáda detí vytvára unikátnu celoslovenskú 
možnosť pre športujúce deti základných škôl zvyšovať ich 
motiváciu i záujem o zimné športy.

Projekt zimnej kalokagatie napomáha k rozvoju zimných 
športov aj k zvyšovaniu lyžiarskej gramotnosti. Počas tej 
tohtoročnej, sa nám podarilo zorganizovať všetky podujatia 
bežeckého lyžovania i zjazdového lyžovania, snowboar-
dingu a biatlonu v atraktívnom prostredí Štrbského Plesa, čo 
umocnilo samotný športový zážitok všetkých zúčastnených.

Podarilo sa nám využiť atraktivitu prostredia aj k rea-
lizácii nových formátov športových disciplín ako napríklad 
večerný Cross-Country. Cross pri umelom osvetlení s 
vloženými prvkami biatlonu t.j. hodu i streľby, čo spojilo 
pretekárov bežeckého lyžovania aj biatlonu. Veľké poďako-
vanie za samotnú úspešnú realizáciu Zimnej kalokagatie v 
prvom rade patrí všetkým zúčastneným športovcom, 
učiteľom, zástupcom základných škôl, trénerom, rodičom a - 
samozrejme - vyhlasovateľom - Ministerstvu školstva, 
SAŠŠ a zainteresovaným športovým zväzom." 

   Michal Malák
   člen organizačného výboru

Zimné športy sú atraktívne



2 3

ZIMNÁ KALOKAGATIAZIMNÁ KALOKAGATIA ZIMNÁ KALOKAGATIAZIMNÁ KALOKAGATIA

Počas dvoch súťažných dní počasie na Štrbskom Plese 
ukázalo svojim návštevníkom a všetkým súťažiacim svoje 
obe tváre. Prvý deň súťaží bolo krásne slnečné počasie s 
„gýčovito modrou oblohou“, druhý deň boli všetky športo-
viská zahalené hmlou. Fúkal veľmi nepríjemný chladný 
vietor a jediným pozitívom počasia bol krátky moment 
počas odovzdávania cien a záverečného ceremoniálu, kedy 
sa na všetkých účastníkov opätovne usmialo slniečko. Tieto 
premeny počasia nepocítili iba snowboardisti, ktorí svoju 
súťaž odjazdili už v prvý deň. Na svahu Interski súťažilo 37 
pretekárov v obrovskom slalome a celú súťaž „ovládli“ 
žiaci z neďalekej rázovitej podtatranskej obce Ždiar, ktorí 
zo štyroch vekových kategórií v súťaži chlapcov i dievčat 
získali tri prvenstvá a niekoľko ďalších pódiových umiest-
není. Bežci na lyžiach i biatlonisti si v prvý deň zasúťažili v 
tím-šprinte a štafetách.

Vrcholom prvého dňa bolo slávnostné otvorenie celého 
podujatia v drevenom amfiteátri pred Hotelom FIS priamo 
v srdci športového areálu, kde pekný kultúrny program 
pripravili žiaci ZŠ v Štrbe na čele s jej riaditeľkou Ľubo-
mírou Ilanovskou. V rámci oficiálnej časti otváracieho 
ceremoniálu Zimnú kalokagatiu 2017 otvoril zakladateľ 
myšlienky Kalokagatie na Slovensku Anton Javorka, 
olympijskú vlajku priniesli štrbskí olympionici Viera 
Klimková, Ľubomíra Ilanovská, Ján Klimko a Jozef 
Kovařík a olympijský oheň zapálil bronzový medailista zo 
ZOH 2010 vo Vancouveri, biatlonista Pavol Hurajt. 
Slávnostného otvorenia sa tiež zúčastnili predseda SAŠŠ 
Marian Majzlík a generálny sekretár SAŠŠ Andera 
Ristová.

V prvý deň súťaží mala celoslovenskú premiéru aj nová 
spoločná súťaž bežcov na  lyžiach a biatlonistov, kde išlo  o 

V dňoch 14. a 15. marca 2017 sa v Športovom areáli na Štrbskom Plese uskutočnil v poradí už 8. ročník Zimnej 
kalokagatie 2017, ktorej hlavnými usporiadateľmi boli (pod patronátom MŠ VV a Š SR) Slovenská asociácia 
športu na školách v spolupráci so Slovenskou lyžiarskou asociáciou, Slovenským zväzom biatlonu a obcou Štrba. 
Išlo prakticky o neoficiálne školské majstrovstvá SR v štyroch zimných športoch, a to v zjazdovom a bežeckom 
lyžovaní, biatlone a snowboarde. Súčasťou podujatia boli aj dve kultúrne súťaže, a to vo výtvarnom prejave a 
fotografii. Aj tohtoročná Zimná kalokagatia mala prívlastok medzinárodná, pretože okrem rekordného počtu 374 
súťažiacich detí z 96 slovenských škôl sa jej zúčastnilo aj družstvo žiakov z Ruskej federácie, ktorí súťažili v behu 
na lyžiach a v biatlone.

Štrbské Pleso žilo zimnou olympiádou

kombináciu behu na lyžiach klasickou technikou a určenou 
disciplínou podľa veku pretekárov - hodu loptičkou na cieľ, 
či streľbou zo vzduchovky na terč. Disciplína dostala názov 
Cross-country Cross /XCX/ a jej štart sa uskutočnil až o 
18.00 pri umelom osvetlení, čo výrazne oživilo toto 
podujatia, ktorého sa zúčastnilo až 193 pretekárov vo  
všetkých kategóriach.

Športové súťaže pokračovali aj druhý súťažný deň v už 
spomínanej typickej tatranskej hmle, čo však neubralo na 
zápale a športovom nadšení všetkých pretekárov. V 
zjazdovom lyžovaní - slalome ich celkove súťažilo v 
šiestich kategóriach 143, bežci mali mali na štarte behu kla-
sickou technikou 122 pretekárov a biatlonisti v rýchlost-
ných pretekoch 72 pretekárov.

Vydareným podujatím bolo aj vyhodnotenie kultúrnych 
súťaží, ktorých vernisáž sa uskutočnila v druhý deň 
podujatia v Poľovníckom salóniku Hotela Patria. Na adresu 
odbornej komisie pri ZŠ v Štrbe 349 výtvarno-umeleckých 
prác z celého Slovenska, z ktorých komisia anonymne 
vybrala tie najlepšie podľa jednotlivých vekových 
kategórií. Pozvané deti, ktoré boli autormi ocenených prác 
boli slávnostne dekorované olympionikom Pavlom 
Hurajtom, Antonom Javorkom, Marianom Majzlíkom 
a Adrianou Mičkovicovou. Milým okamihom na záver 
vernisáže bolo odovzdanie drôtenej sošky biatlonistovi 
Pavlovi Hurajtovi, ktorú pre neho vytvoril žiak ZŠ z 
Čierneho Balogu.

Na záver celého podujatia sa uskutočnil opäť v drevenom 
amfiteátri v športovom areáli pred Hotelom FIS slávnostný 

ceremoniál, spojený s odovzdávaním cien najúspešnejším z 
jednotlivých kategórií. Ten pekným spôsobom oživili 
členovia detského folklórneho súboru i ľudovej hudby 
súboru Štrbianček, ktorí na záver zaspievali aj „štrbskú 
detskú hymnu“. Bola dôstojnou bodkou na vydareným 
športovým podujatím, ktoré sa premiérovo uskutočnila pod 
tatranskými štítmi.

    Peter Chudý
    člen organizačného výboru

Poznámka redakcie
Podrobné výsledky Zimnej kalokagatie na Štrbskom 

Plese nájdete na webovej stránke.

"Zimnú kalokagatiu môžem hodnotiť ako výnimočný 
projekt. V dnešnej pretechnizovanej dobe je nesmierne 
dôležité vytvárať pozitívny vzťah mládeže k športu, tak ako 
to charakterizuje aj motto: Keď chceme mať silný a zdravý 
národ, potrebujeme mať športujúcu mládež.

Zimné športy sú vysoko atraktívne pre mládež, avšak z 
dôvodu ich vyššej náročnosti i dostupnosti vzhľadom k 
prírodným podmienkam sa čoraz viac deťom vzďaľujú. 
Zimná olympiáda detí vytvára unikátnu celoslovenskú 
možnosť pre športujúce deti základných škôl zvyšovať ich 
motiváciu i záujem o zimné športy.

Projekt zimnej kalokagatie napomáha k rozvoju zimných 
športov aj k zvyšovaniu lyžiarskej gramotnosti. Počas tej 
tohtoročnej, sa nám podarilo zorganizovať všetky podujatia 
bežeckého lyžovania i zjazdového lyžovania, snowboar-
dingu a biatlonu v atraktívnom prostredí Štrbského Plesa, čo 
umocnilo samotný športový zážitok všetkých zúčastnených.

Podarilo sa nám využiť atraktivitu prostredia aj k rea-
lizácii nových formátov športových disciplín ako napríklad 
večerný Cross-Country. Cross pri umelom osvetlení s 
vloženými prvkami biatlonu t.j. hodu i streľby, čo spojilo 
pretekárov bežeckého lyžovania aj biatlonu. Veľké poďako-
vanie za samotnú úspešnú realizáciu Zimnej kalokagatie v 
prvom rade patrí všetkým zúčastneným športovcom, 
učiteľom, zástupcom základných škôl, trénerom, rodičom a - 
samozrejme - vyhlasovateľom - Ministerstvu školstva, 
SAŠŠ a zainteresovaným športovým zväzom." 

   Michal Malák
   člen organizačného výboru

Zimné športy sú atraktívne



4 5

Z DOMÁCICH ŠAMPIONÁTOVZ DOMÁCICH ŠAMPIONÁTOVZ DOMÁCICH ŠAMPIONÁTOVZ DOMÁCICH ŠAMPIONÁTOV

Školských majstrovstiev Slovenskej republiky v aerobi-
ku žiačok a žiakov stredných škôl sa celkovo zúčastnilo 51 
účastníkov - víťazov jednotlivých krajských kôl. Súťažiaci si 
sily zmerali v piatich kategóriách, z ktorých každá trvala 40 
minút. Prvou kategóriou bol basic aerobik, ďalšou kick box, 
treťou zumba a nechýbali ani body work a dance aerobik. 
Hodnotenie súťažiacich mala na starosti päťčlenná porota, 
ktorá si okrem výrazu tváre všímala aj držanie tela, techniku 
prevedenia cviku, dodržiavanie rytmu či presné opakovanie 
prvku podľa cvičiteľov, ktorým šéfovala Anna Trčková.  

Pozvanie prijal aj čestný predseda Slovenskej asociácie 
športu na školách (SAŠŠ)Anton Javorka. Ten vo svojom 
úvode pripomenul, že „SAŠŠ oslávila minulý rok 25. 
výročie svojho založenia. Ako stavovská organizácia slo-
venských telocvikárov vznikla s cieľom zachrániť školské 
športové súťaže pred úpadkom, ale hlavne získavať deti pre 
pravidelné športovanie a formovať v nich trvalý vzťah k 
tejto činnosti. Najosvedčenejším prostriedkom k splneniu 
tohto cieľa sú školské športové súťaže "kalendára", do 
ktorých sme zaradili aj aerobik. Jeho celoštátna premiéra 
bola práve v Trenčíne, ktorý sa už stáva mekkou tohto športu 
na Slovensku“. 

Okrem A. Javorku sa podujatia zúčastnili aj poslanec 
zastupiteľstva TSK Tomáš Vaňo, z predsedníctva SAŠŠ 
Eva Murková, Andrea Ondrejková zo Slovenskej 
gymnastickej federácie, predsedníčka Krajskej rady SAŠŠ 
Miriam Olešáková a riaditeľka Krajského centra voľného 
času v Trenčíne Renáta Bieliková. 

Po skončení jednotlivých kôl nasledovalo slávnostné 
vyhodnotenie a vyhlásenie víťazov. Titul „Školský majster 
SR pre školský rok 2016/2017“ si odniesla študentka 
Strednej odbornej školy obchodu a služieb v Trenčíne v 
zriaďovateľskej pôsobnosti Trenčianskeho samosprávneho 
kraja Alexandra Zenníková. Druhé miesto sa v nabitej 
konkurencii podarilo získať Ivane Kizákovej, študentke 
Gymnázia sv. Moniky v Prešove. Na treťom mieste sa 
umiestnila študentka Obchodnej akadémie v Poprade 
Stanislava Toporcerová. 

Vyhlasovateľom súťaže bolo Ministerstvo školstva, 
vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky a Slovenská 
asociácia športu na školách. Organizátorom podujatia bolo 
už tradične Krajské centrum voľného času v Trenčíne spolu 
s trenčianskou Krajskou radou Slovenskej asociácie športu 
na školách.

Prvý polrok školského roka býva z hľadiska finálnych celoštátnych súbojov o čosi chudobnejší, než obdobia 
zvyšných mesiacov do jeho ukončenia. O to hustejšia je sieť okresných a krajských kôl, z ktorých sa postupne 
generujú najlepšie kolektívy a jednotlivci, aby súťažili o tituly školských majstrov Slovenska. Reportáž z krosu 
sme už priniesli, dnes sa vraciame k seriálu informácii o slovenských školských šampionátoch v aerobiku, 
basketbale a futsale. Podrobné výsledky sú zvejenené na webovaj stránke.

Radosť z pohybu sa niesla celou halou 

Slušná úroveň basketbalu 
Celoštátne finále v basketbale žiakov a žiačok základ-

ných škôl sa ukutočnili v Seredi a Žiari nad Hronom. V 
oboch prípadoch sa hostiteľské tímy organizátorov výborne 
zhostili svojej úlohy. Dobré ohlasy sme zaznamenali aj na 

športovú úroveň týchto turnajov, čo len potvrdzuje, že 
basketbal na Slovensku (najmä ženský) má celkove dobré 
zázemie. Dá sa očakávať, že pri pozitívnom rozvoji tohto 
športu v mládežníckych kategóriach sa o nejaký ten rok 
premietne aj v reprezentácii dospelých. Zámerne hovoríme 
o reprezentáciach, pretože na klubovej úrovni sme na tom 
celkom dobre. Treba však úprimne priznať, že tam je to 
hlavne zásluhou hráčov a hráčok zo zahraničia. Práve tí len 
ťažko "pustia" medzi extraligovú elitu naše talenty. A tých 
je neúrekom, čo potvrdili najmä semifinálové a finálové 
zápasy v Seredi i Žiari nad Hronom.

Chlapci: 1. ZŠ Saratovská Levice
  2. Gymnázium Bíliková Bratislava
  3. ZŠ Martinská Žilina

Dievčatá: 1. Trenčiansky kraj
  2. Košický kraj
  3. Trnavský kraj

Šampionát očami rozhodcu
"Tohtoročný slovenský šampionát vo futsale bol 

organizačne výborne pripravený. Od ubytovania a stra-
vovania cez kvalitu haly až po tím organizátorov zabez-
pečujúci bezproblémový chod turnaja, ktorý navyše mal aj 
vysokú športovú úroveň.

Väčšina hráčov, ktorí sa turnaja zúčastnili sú aktívni 
hráči futbalu a futsalový turnaj bol pre nich len spestrením 
prebiehajúcej sezóny. Výnimku tvorilo družstvo OA 
Dudova Bratislava (neskorší víťaz turnaja), kde sa samotní 
hráči špecializujú na futsal a venujú mu podstatne viac času 
ako ostatné družstvá. Vyhrať však chcel každý a ani kolektív 
OA Dudova to nemala k titulu také ľahké. Ako rozhodcov 
nás veľmi potešili samotní hráči a tréneri svojím slušným a 
korektným správaním. Zápasy sa niesli v duchu fair play a 
verím, že sme k tomu v dostatočnej miere napomohli aj my 

svojim rozhodovaním. Tiež dúfam, že si všetci chlapci 
odniesli z tohto podujatia pekné zážitky, nové priateľstvá a 
že im turnaj veľa dal aj po hráčskej stránke. Na záver sa 
chceme poďakovať SAŠŠ za možnosť rozhodovať tieto 
majstrovstvá, hráčom za ukážkový prístup a všetkým, ktorí 
sa na turnaji podieľali a podali pomocnú ruku k jeho 
organizácii. Veríme, že o rok budem opäť súčasťou tohto 
výborného podujatia."                          Rastislav Behančín
Poznámka redakcie:
Rasťo je od minulého roku aj členom Technickej komisie ISF.

Celkové poradie:
1. OA Bratislava, Dudova
2. Športové gymnázium Banská Bystrica
3. OA Scota Viatora, Ružomberok

Tesne pred uzávierkou
Tesne pred uzávierkou sme zaregistrovali aj výsledky ďalších 

slovenských školských šampionátov, ktorým sa komentármi 
vrátime na budúce.

V Trenčíne si dali "rande" bedmintonisti zo stredných škôl. 
Medzi dievčatami sa v najlepšom svetle ukázali Košičanky z 
Gymnázia na Poštovej, ktoré vo finále suverénne zdolali dievčatá 
zo Súkromného športového gymnázia v Prešove. Na treťom 
mieste skončili gymnazistky z Hnúšte. Do Košíc putovalo aj 
prvenstvo v kategórii chlapcov zásluhou badmintonistov Športo-
vého gymnázia Košice strieborné medaily získali dievčatá z 
Gymnázia M. Hrebendu v Hnúšti a na treťom mieste skončili 
dievčatá z Gymnázia Ľ. Štúra v Trenčíne.

V Liptovskom Mikuláši a Prešove sa zasa delili medaily v 
stolnom tenise. Na Liptove súťažili žiaci ZŠ. V súťaži chlapcov 
boli najlepší ZŠ Vyšný Žipov (1. miesto), ZŠ Rázusova Čadca a 
ŠG Košice. Dievčenské medaily putovali do Topolčian (ZŠ 
Lipová - 1. miesto), Tvrdošína (ZŠ Medvedzie - 2. miesto) a 
opäť do Vyšného Žipova. V kategórii stredoškolákov vo finále 
chlapcov zvíťazilo družstvo ŠG Nitra nad ŠG Košice (tretí boli 
Gymnazisti z Ružomberku) a v súťaži dievčat Gymnázium 
Alejová z Košíc porazilo družstvo ŠG Nitra a na treťom mieste 
skončili dievčatá z Gymnázia M. Hattalu z Trstenej.

Florbal stredoškolákov prebiehal v Trenčíne. Vo finále Spo-
jená škola ŠG Slančíkovej z Nitry podľahla svojim rovesníkom z 
Gymnázia Ľ. Štúra zo Zvolena 2:3. Tretí boli gymnazisti z 
Partizánskeho.
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VZDELÁVANIEVZDELÁVANIENAŠI V ZAHRANIČÍNAŠI V ZAHRANIČÍ

V čase uzávierky tohto čísla TOKIA finišuje záverečná 
príprava prvých tohtoročných reprezentácií slovenského 
školského športu na tohtoročné medzinárodné školské 
majstrovstvá ISF. Ako sme už avizovali, program to bude 
bohatý. Veď okrem bedmintonu obsadíme všetky plá-
nované (neoficiálne) svetové šampionáty školákov - tak 
ako ich ponúka kalendár najvýznamnejšej medzinárodnej 
organizácie školského športu. 

Slovenská asociácia športu na školách ako člen ISF (od 
roku 1991 - pozn.red.) sa v minulosti tiež podieľala na 
organizovaní podujatí tohto typu. Začínajúc atletikou 
(J.Humbert Cup) v Banskej Bystrici, cez volejbal v 
Komárne, stolný tenis v Senci, orientačný beh v Pezinku, 
florbal v Trenčíne až po cezpoľný beh v Liptovskom 
Mikuláši (2005). V posledných rokoch sa však našej 
kandidatúre nejako nedarí. "Košom sme dostali" pri 
cezpoľnom behu a atletike - a to aj napriek tomu, že 
podmienky na ich organizáciu sú u nás neporovnateľne 
lepšie oproti minulosti.  Športový areál v Šamoríne určite 
patrí k najlepšie vybaveným v Európe. Škoda! Snáď 
nabudúce.

Nominácie - ako sme si už v SAŠŠ-ke zvykli - sa rodia 

až po kvalifikačných súbojoch. Dlhoročná prax ukázala, 
že je to najspravodlivejšie riešenie. Nie teda školský 
majster Slovenska, ktorého hráči sa vekom nemusia 
"zmestiť" do kategórie vyhlásenej ISF.

 Prvá kvalifikácia sa uskutočnila u v októbri, keď pod  
Spišským hradom si dali „rande“ orientační bežci.  Ale o 
tomto podujatí sme už písali. Ďalší kvalifikačný turnaj 
prebehol v Ružomberku, kde si postup do chorvátskeho 
Poreča vybojovali basketbalistky ŠG Košice. Ich prevaha 
bola očividná a neohrozili ich ani domáce dievčatá z 
Gymnázia Š Moyzesa v Ružomberku, ktoré viacerí 
odborníci pred turnajom označili za favoritky Dve 
kvalifikačné podujatia sa konali v Trenčíne - v plávaní a 
bedmintone, futbal zasa v Košiciach.

V budúcom čísle  prinesieme  informáciu o účinkovaní 
našich „aprílových“ výprav do zahraničia. Veľa nádejí 
vkladáme do basketbalistiek, ale bez šancí nie sú ani 
orientační bežci a plavci. A práve tie posledne menované 
výpravy nás milo prekvapili. Obe obohatili našu medai-
lovú zbierku. Akú hodnotu majú získané "kovy" a kto sa o 
ne pričinil - žiaľ - informácie nemáme. V najbližšom čísle 
sa s radosťou k týmto úspechom vrátime!

Plavci a orientační bežci s medailami

V SAŠŠ sa už niekoľko rokov popri realizácii už známych projektov venujeme aj vzdelávaniu učiteľov TŠV. V poslednom období sme 
venovali pozornosť najmä kontinuálnemu vzdelávaniu. V ňom sme zrealizovali viaceré vzdelávacie programy. V Banskej Bystrici, Trnave a 
Spišskej Novej Vsi sme predstavili „Netradičné športové hry Frisbee, Ringo, Indiaca, Jadžent v predmete telesná a športová výchova“ 
(píšeme o ňom na inom mieste). Najbližšie vzdelávacie aktivity zamerané na florbal máme naplánované v máji v Trnave a Leviciach a v 
októbri v Martine a Spišskej Novej Vsi. Našim cieľom je, aby sme umožnili vzdelávanie učiteľom v celej Slovenskej republike najmä podľa 
ich záujmu, preto realizáciu programov plánujeme postupne presunúť do všetkých krajov. 

Po prvých kladných ohlasoch sme sa opäť na základe záujmu učiteľov rozhodli pripraviť ďalšie vzdelávacie programy. V súčasnosti sme 
požiadali o akreditáciu ďalších dvoch, o ktorých sa učitelia môžu dozvedieť prostredníctvom webových stránok: www.sass.sk a 
www.skolskysport.sk v časti aktuality ako aj prostredníctvom koordinátorov SAŠŠ na okresnej a krajskej úrovni. Bližšie informácie 
poskytnú aj pracovníci sekretariátu SAŠŠ.

                                                     PaedDr.  Jaroslava Argajová

V dňoch 20. - 22. januára 2017 organizovala SAŠŠ na ZŠ 
Sitnianska v Banskej Bystrici kontinuálne vzdelávanie pre učiteľov 
na tému „Netradičné športové hry - frisbee, ringo, indiaca, 
jadžent - v predmete telesná a športová výchova“.

Vzdelávania sa zúčastnilo 16 frekventantov z celého Slovenska. 
Lektorkou vzdelávania bola PaedDr. Jaroslava Argajová, ktorá 
odovzdala počas troch dní účastníkom vzdelávania svoje bohaté 
skúsenosti z didaktiky a metodiky vyučovania spomínaných 
netradičných športových hier. Učitelia si na praktických cvičeniach a 
hrách vyskúšali jednotlivé hry, na ktoré mali v telocvični (kde strávili 
podstatnú časť vzdelávacieho procesu) dostatok priestoru. O tom, že 
vzdelávanie bolo vedené zaujímavou formou, svedčia aj reakcie 
účastníkov, ktorí vyzdvihli najmä jeho profesionálne vedenie. 
Poskytlo im množstvo poznatkov a skúseností, ktoré budú môcť 
uplatniť v praxi. Ale dajme slovo samotným frekventantom

Školenie splnilo moje očakávanie, jednotlivé bloky boli zaujímavé, 
podrobne vysvetlené, dajú sa zaradiť do školskej TŠV, a to bolo pre 
mňa najdôležitejšie. Školiaca lektorka bola veľmi dobre pripravená, 
odborne viedla jednotlivé tem. celky a ochotne odpovedala na dotazy 
a pripomienky. A. Nagyová 

Školenie prebiehalo vo vynikajúcej atmosfére, všetky hry ma 
oslovili a budem sa snažiť aplikovať ich do školskej telesnej výchovy. 
Lektorka a aj ostatné osoby zodpovedajúce za hladký priebeh boli 
priateľské a tolerantné. J. Halaj 

Z kreditového vzdelávania mám dobrý pocit. Rozšírilo mi portfólio 
mojej práce. Oboznámil som sa z metodikou a praktickou výučbou 
netradičných športov. Spokojný som aj s organizáciou a materiálnym 
zabezpečením. Uvedené športy zaradím do výučby telesnej a 
športovej výchovy na našej škole. M. Barla

Vzdelávanie netradičných športov v Banskej Bystrici bolo výborné 
a na vysokej úrovni čo sa týka praktických aj teoretických poznatkov. 
Lektorka vzdelávania mala výborný prístup a odovzdala nám veľké 
množstvo informácii, ktoré budeme využívať na hodinách telesnej a 
športovej výchovy. Praktické ukážky boli vysvetlené a ukázané jasne a 
zrozumiteľne a boli ľahko pochopiteľné. Ako skupina sme sa dali 
rýchlo dokopy a ako to už u telocvikárov býva, výborne sme si 
zašportovali. Ďakujeme aj za starostlivosť a vybavenie ohľadom 
školenia Mgr. Jane Valuškovej a celej SAŠŠ-ke.  Mgr. Marián Šimko

V dňoch 20.1-22.1.2017 som sa zúčastnil v Banskej Bystrici 
kreditného vzdelávanie Netradičné športy ktoré organizovala Sloven-
ská asociácia športu na školách. Vzdelávanie malo plynulý priebeh, 
účastníci boli dochvíľni, disciplinovane plnili každodenný rozvrh.  
Lektorka J. Argajová nielen profesionálne vysvetlila, ale sa aj 
podelila s nami o svoje bohaté praktické skúsenosti. Celý tím vedený 
E. Murkovou a J. Valuškovou boli po celý čas k dispozícii a 
nadštandardne riešil všetky úlohy, kvalitne vybavili potrebnú agendu 

a zabezpečili aj adekvátne prostredie a pomôcky, vzdelávanie splnilo 
svoj účel a organizátori zanechali prijemný dojem, teším sa aj na 
ďalšie akcie. J. Žingor

Vzdelávanie bolo vedené zaujímavou a príjemnou formou. 
Obsahovalo menej teórie a viac praxe , čo nám telocvikárom veľmi 
vyhovuje. Zo vzdelávania som si odniesla množstvo poznatkov a 
skúseností, ktoré určite zapracujem do mojej praxe a už teraz sa na to 
teším. Plnili sme aj súťaže, ktoré nás vypli k osobným výkonom. Ani 
sme netušili, čo všetko sa v nás skrýva (hlavne u nás starších 
telocvikárov). Rada by som vyzdvihla hlavne lektorku pani Jarmilu 
Argajovú, ktorá mala k nám účastníkom vzdelávania priateľský a 
prirodzený prístup, čo vytváralo príjemnú atmosféru počas celého 
plánovaného programu. Odovzdala nám neoceniteľné množstvo 
skúseností a poznatkov. Na záver chcem vysloviť poďakovanie celému 
realizačnému tímu, osobitne Jane Valuškovej, ktorá po všetkých 
stránkach zabezpečila hladký priebeh celého kontinuálneho 
vzdelávania. J. Szolnokyová 

V prvom rade by som sa chcel poďakovať za možnosť zúčastniť sa 
na takomto type vzdelávania. Bolo to moje prvé telocvikárske 
vzdelávanie a bolo úplne odlišné od všetkých, ktoré som doteraz 
absolvoval, pretože jeho podstatnú časť sme strávili v telocvični. 
Získané teoretické poznatky o netradičných športových hrách sme 
hneď mohli vyskúšať aj v praxi. Užíval som si výbornú atmosféru 
počas vzdelávania, o ktorú sa nemalou mierou zaslúžili aj 
organizátorky podujatia, za čo im touto cestou veľmi pekne ďakujem. 
Dlho ostane v mojej pamäti aj vďaka pekným spoločným fotkám a 
fajn partii, ktorá sa v BB zišla. Určite sa v budúcnosti rád zúčastním 
podobného vzdelávania. M. Ivanič

V podobnej atmosfére a s rovnakou úrovňou vzdelávacieho 
procesu sa mohli stretnúť aj poslucháči na pôde ZŠ Kožucha v 
Spišskej Novej Vsi, kde sa zišlo 17 učiteľov z Košického a 
Prešovského kraja.

„Netradičné športové hry frisbee, ringo, indiaca, jadžent
v predmete telesná a športová výchova“

V centre pozornosti kontinuálne vzdelávanie
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VZDELÁVANIEVZDELÁVANIENAŠI V ZAHRANIČÍNAŠI V ZAHRANIČÍ

V čase uzávierky tohto čísla TOKIA finišuje záverečná 
príprava prvých tohtoročných reprezentácií slovenského 
školského športu na tohtoročné medzinárodné školské 
majstrovstvá ISF. Ako sme už avizovali, program to bude 
bohatý. Veď okrem bedmintonu obsadíme všetky plá-
nované (neoficiálne) svetové šampionáty školákov - tak 
ako ich ponúka kalendár najvýznamnejšej medzinárodnej 
organizácie školského športu. 

Slovenská asociácia športu na školách ako člen ISF (od 
roku 1991 - pozn.red.) sa v minulosti tiež podieľala na 
organizovaní podujatí tohto typu. Začínajúc atletikou 
(J.Humbert Cup) v Banskej Bystrici, cez volejbal v 
Komárne, stolný tenis v Senci, orientačný beh v Pezinku, 
florbal v Trenčíne až po cezpoľný beh v Liptovskom 
Mikuláši (2005). V posledných rokoch sa však našej 
kandidatúre nejako nedarí. "Košom sme dostali" pri 
cezpoľnom behu a atletike - a to aj napriek tomu, že 
podmienky na ich organizáciu sú u nás neporovnateľne 
lepšie oproti minulosti.  Športový areál v Šamoríne určite 
patrí k najlepšie vybaveným v Európe. Škoda! Snáď 
nabudúce.

Nominácie - ako sme si už v SAŠŠ-ke zvykli - sa rodia 

až po kvalifikačných súbojoch. Dlhoročná prax ukázala, 
že je to najspravodlivejšie riešenie. Nie teda školský 
majster Slovenska, ktorého hráči sa vekom nemusia 
"zmestiť" do kategórie vyhlásenej ISF.

 Prvá kvalifikácia sa uskutočnila u v októbri, keď pod  
Spišským hradom si dali „rande“ orientační bežci.  Ale o 
tomto podujatí sme už písali. Ďalší kvalifikačný turnaj 
prebehol v Ružomberku, kde si postup do chorvátskeho 
Poreča vybojovali basketbalistky ŠG Košice. Ich prevaha 
bola očividná a neohrozili ich ani domáce dievčatá z 
Gymnázia Š Moyzesa v Ružomberku, ktoré viacerí 
odborníci pred turnajom označili za favoritky Dve 
kvalifikačné podujatia sa konali v Trenčíne - v plávaní a 
bedmintone, futbal zasa v Košiciach.

V budúcom čísle  prinesieme  informáciu o účinkovaní 
našich „aprílových“ výprav do zahraničia. Veľa nádejí 
vkladáme do basketbalistiek, ale bez šancí nie sú ani 
orientační bežci a plavci. A práve tie posledne menované 
výpravy nás milo prekvapili. Obe obohatili našu medai-
lovú zbierku. Akú hodnotu majú získané "kovy" a kto sa o 
ne pričinil - žiaľ - informácie nemáme. V najbližšom čísle 
sa s radosťou k týmto úspechom vrátime!

Plavci a orientační bežci s medailami

V SAŠŠ sa už niekoľko rokov popri realizácii už známych projektov venujeme aj vzdelávaniu učiteľov TŠV. V poslednom období sme 
venovali pozornosť najmä kontinuálnemu vzdelávaniu. V ňom sme zrealizovali viaceré vzdelávacie programy. V Banskej Bystrici, Trnave a 
Spišskej Novej Vsi sme predstavili „Netradičné športové hry Frisbee, Ringo, Indiaca, Jadžent v predmete telesná a športová výchova“ 
(píšeme o ňom na inom mieste). Najbližšie vzdelávacie aktivity zamerané na florbal máme naplánované v máji v Trnave a Leviciach a v 
októbri v Martine a Spišskej Novej Vsi. Našim cieľom je, aby sme umožnili vzdelávanie učiteľom v celej Slovenskej republike najmä podľa 
ich záujmu, preto realizáciu programov plánujeme postupne presunúť do všetkých krajov. 

Po prvých kladných ohlasoch sme sa opäť na základe záujmu učiteľov rozhodli pripraviť ďalšie vzdelávacie programy. V súčasnosti sme 
požiadali o akreditáciu ďalších dvoch, o ktorých sa učitelia môžu dozvedieť prostredníctvom webových stránok: www.sass.sk a 
www.skolskysport.sk v časti aktuality ako aj prostredníctvom koordinátorov SAŠŠ na okresnej a krajskej úrovni. Bližšie informácie 
poskytnú aj pracovníci sekretariátu SAŠŠ.
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Sitnianska v Banskej Bystrici kontinuálne vzdelávanie pre učiteľov 
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jadžent - v predmete telesná a športová výchova“.

Vzdelávania sa zúčastnilo 16 frekventantov z celého Slovenska. 
Lektorkou vzdelávania bola PaedDr. Jaroslava Argajová, ktorá 
odovzdala počas troch dní účastníkom vzdelávania svoje bohaté 
skúsenosti z didaktiky a metodiky vyučovania spomínaných 
netradičných športových hier. Učitelia si na praktických cvičeniach a 
hrách vyskúšali jednotlivé hry, na ktoré mali v telocvični (kde strávili 
podstatnú časť vzdelávacieho procesu) dostatok priestoru. O tom, že 
vzdelávanie bolo vedené zaujímavou formou, svedčia aj reakcie 
účastníkov, ktorí vyzdvihli najmä jeho profesionálne vedenie. 
Poskytlo im množstvo poznatkov a skúseností, ktoré budú môcť 
uplatniť v praxi. Ale dajme slovo samotným frekventantom

Školenie splnilo moje očakávanie, jednotlivé bloky boli zaujímavé, 
podrobne vysvetlené, dajú sa zaradiť do školskej TŠV, a to bolo pre 
mňa najdôležitejšie. Školiaca lektorka bola veľmi dobre pripravená, 
odborne viedla jednotlivé tem. celky a ochotne odpovedala na dotazy 
a pripomienky. A. Nagyová 

Školenie prebiehalo vo vynikajúcej atmosfére, všetky hry ma 
oslovili a budem sa snažiť aplikovať ich do školskej telesnej výchovy. 
Lektorka a aj ostatné osoby zodpovedajúce za hladký priebeh boli 
priateľské a tolerantné. J. Halaj 

Z kreditového vzdelávania mám dobrý pocit. Rozšírilo mi portfólio 
mojej práce. Oboznámil som sa z metodikou a praktickou výučbou 
netradičných športov. Spokojný som aj s organizáciou a materiálnym 
zabezpečením. Uvedené športy zaradím do výučby telesnej a 
športovej výchovy na našej škole. M. Barla

Vzdelávanie netradičných športov v Banskej Bystrici bolo výborné 
a na vysokej úrovni čo sa týka praktických aj teoretických poznatkov. 
Lektorka vzdelávania mala výborný prístup a odovzdala nám veľké 
množstvo informácii, ktoré budeme využívať na hodinách telesnej a 
športovej výchovy. Praktické ukážky boli vysvetlené a ukázané jasne a 
zrozumiteľne a boli ľahko pochopiteľné. Ako skupina sme sa dali 
rýchlo dokopy a ako to už u telocvikárov býva, výborne sme si 
zašportovali. Ďakujeme aj za starostlivosť a vybavenie ohľadom 
školenia Mgr. Jane Valuškovej a celej SAŠŠ-ke.  Mgr. Marián Šimko

V dňoch 20.1-22.1.2017 som sa zúčastnil v Banskej Bystrici 
kreditného vzdelávanie Netradičné športy ktoré organizovala Sloven-
ská asociácia športu na školách. Vzdelávanie malo plynulý priebeh, 
účastníci boli dochvíľni, disciplinovane plnili každodenný rozvrh.  
Lektorka J. Argajová nielen profesionálne vysvetlila, ale sa aj 
podelila s nami o svoje bohaté praktické skúsenosti. Celý tím vedený 
E. Murkovou a J. Valuškovou boli po celý čas k dispozícii a 
nadštandardne riešil všetky úlohy, kvalitne vybavili potrebnú agendu 

a zabezpečili aj adekvátne prostredie a pomôcky, vzdelávanie splnilo 
svoj účel a organizátori zanechali prijemný dojem, teším sa aj na 
ďalšie akcie. J. Žingor

Vzdelávanie bolo vedené zaujímavou a príjemnou formou. 
Obsahovalo menej teórie a viac praxe , čo nám telocvikárom veľmi 
vyhovuje. Zo vzdelávania som si odniesla množstvo poznatkov a 
skúseností, ktoré určite zapracujem do mojej praxe a už teraz sa na to 
teším. Plnili sme aj súťaže, ktoré nás vypli k osobným výkonom. Ani 
sme netušili, čo všetko sa v nás skrýva (hlavne u nás starších 
telocvikárov). Rada by som vyzdvihla hlavne lektorku pani Jarmilu 
Argajovú, ktorá mala k nám účastníkom vzdelávania priateľský a 
prirodzený prístup, čo vytváralo príjemnú atmosféru počas celého 
plánovaného programu. Odovzdala nám neoceniteľné množstvo 
skúseností a poznatkov. Na záver chcem vysloviť poďakovanie celému 
realizačnému tímu, osobitne Jane Valuškovej, ktorá po všetkých 
stránkach zabezpečila hladký priebeh celého kontinuálneho 
vzdelávania. J. Szolnokyová 

V prvom rade by som sa chcel poďakovať za možnosť zúčastniť sa 
na takomto type vzdelávania. Bolo to moje prvé telocvikárske 
vzdelávanie a bolo úplne odlišné od všetkých, ktoré som doteraz 
absolvoval, pretože jeho podstatnú časť sme strávili v telocvični. 
Získané teoretické poznatky o netradičných športových hrách sme 
hneď mohli vyskúšať aj v praxi. Užíval som si výbornú atmosféru 
počas vzdelávania, o ktorú sa nemalou mierou zaslúžili aj 
organizátorky podujatia, za čo im touto cestou veľmi pekne ďakujem. 
Dlho ostane v mojej pamäti aj vďaka pekným spoločným fotkám a 
fajn partii, ktorá sa v BB zišla. Určite sa v budúcnosti rád zúčastním 
podobného vzdelávania. M. Ivanič

V podobnej atmosfére a s rovnakou úrovňou vzdelávacieho 
procesu sa mohli stretnúť aj poslucháči na pôde ZŠ Kožucha v 
Spišskej Novej Vsi, kde sa zišlo 17 učiteľov z Košického a 
Prešovského kraja.

„Netradičné športové hry frisbee, ringo, indiaca, jadžent
v predmete telesná a športová výchova“

V centre pozornosti kontinuálne vzdelávanie
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NA OLYMPIJSKEJ VLNENA OLYMPIJSKEJ VLNE NA OLYMPIJSKEJ VLNENA OLYMPIJSKEJ VLNE

V olympijskej výchove
cieľavedome a tvorivo
Niežeby sa v tejto oblasti v podmienkach SAŠŠ doteraz 

urobilo toho málo. To nie - skôr naopak. Za dvadsaťpäť 
rokov nášho pôsobenia sme v šírení olympijských 
myšlienok dosiahli veľa pozitívneho. Napriek tomu toto 
obdobie by sme mali vnímať skôr ako etapu budovania 
základov, vyjasňovania si pôsobnosti a takpovediac učenia 
sa olympijsko-výchovnej práci.

Je čas pristupovať k uskutočňovaniu olympijskej vý-
chovy cieľavedome a tvorivo. A hlavne - neformálne! 
Program takúto šancu dáva. Nenesie sa len v rovine 
informácií, získavania poznatkov a vedomostí. Dominuje 
úsilie presadiť myšlienky a ideály olympizmu do formo-
vania životného štýlu, charakterizovaného čestnosťou a 
spravodlivosťou, ľudským dobrom či úctou k všeľudským 
hodnotám. A to všetko v ostrom protiklade s hrubosťou, 
násilím, intolerantnosťou a v neposlednom rade s drogami a 
dopingom. Vychádza z poznania, že deti potrebujú 
každodenný kontakt s dobrom, ale aj z uvedomenia si 
morálnej povinnosti dospelých - osobitne športových 
hviezd - byť žiarivým príkladom. Jednoducho a stručne - 
vytýčený program má reálnu šancu byť skutočným 
medzníkom vo výchove mlade. Či tomu tak bude skutočne, 
záleží len a len od nás.

Nechcel sklamať
Celé desaťročia sa tradovalo, že najťažšou  olympijskou 

disciplínou je maratón - cestný beh na 42 km a 195m. Symbolicky 
vyjadroval vzdialenosť, ktorú prebehol legendárny Feidipiles z 
Maratónu do Atén, aby oznámil správu o víťazstve Aténčanov nad 
Peržanmi.

Až postupne sa tento názov začal meniť, možno i tým, že 
zásluhou Jožka Pribilinca a spol. sa do centra pozornosti 
atletických fajnšmekerov  dostáva chôdza. A tak teraz sa už všetci 
dokážeme zhodnúť, že disciplínou, ktorá  najviac "vyšťaví" atléta 
je chôdza na 50 km. Disciplína, ktorú už dôverne - zdá sa - poznáme 
všetci. Hlavne zásluhou Maťa Tótha, majstra sveta z predolym-
pijského roka 2015. A práve na neho sa upierali pohľady fanúšikov 
slovenského športu - nielen priaznivcov „kráľovnej“ - pred štartom 
spomínanej disciplíny na Hrách olympiády v Rio de Janeiro. Od 

začiatku veríme v  jeho úspech, aj keď kdesi v podvedomí sa nám 
vynárajú jeho zdravotné problémy kdesi na začiatku jeho 
olympijskej prípravy. Štart pretekárov prerušil pesimistické úvahy 
a osemdesiat chodcov sa vydalo na „nekonečnú“ trasu delenú 
dvojkilometrovými okruhmi. 

Hneď od štartu sa dostáva do čela jeden z veľkých favoritov 
Francúz YOHANN DINIZ. Jeho tempo je priam vražedné a 
vyzerá to tak, že neohrozene si príde do cieľa pre zlato. Maťovi tak 
držíme palce aspoň na niektorý z ďalších kovov. Chodecká 
päťdesiatka (podobne ako bežecký maratón) sa však nevyhráva 
nohami, ale predovšetkým hlavou. A potvrdzuje sa to aj tentoraz. 
Ako blesk z jasného neba sa šíri správa, že Dinis svoje vlastné  
tempo nevydržal a prakticky vypadol z hry. Jeho miesto na špici 
však zaujal Kanaďan ERAN DUNFEE, ktorého o päť kilometrov 
neskôr vystriedal Austrálčan JARED TALLENT.

Matej Tóth však pokračoval vo "svojom" tempe ďalej. 
Nenechal sa vykolajiť zrýchleniami či trhákmi svojich  súperov a 
pokračoval tak, ako si to so svojim trénerom SPIŠÁKOM 
naplánovali. V obrovskej horúčave sa sily postupne vytrácali a 
žiaden hazard sa nevyplácal.

„Posledné tri kilometre ma ťahalo už len srdce. Nemal som 
na trati ani na jeden nástup svojich súperov, takmer som sa 
prehrial a nestíhal som sa miestami osviežiť. Musel som ísť 
svoje tempo a veriť. No v poslednej trojke som už vedel, že na to 
mám. Nemôžem ľudí sklamať.“

Takto zhodnotil záver olympijskej 50-tky v Riu olympijský 
víťaz - "náš" Matej Tóth. Keď sme ho následne (po niekoľkých 
týždňoch) oslovili, aby nám prezradil svoju najkrajšiu spomienku, 
očakávali sme, že sa bude viazať práve na RIO DE JANEIRO. 
Stalo sa!

Matej Tóth - atletika
"Moja najkrajšia spomienka súvisiaca so športom 

je jednoznačne spätá s olympijskými hrami v Rio de 
Janeiro a predovšetkým na posledných niekoľko 
metrov "mojej" disciplíny. To boli obrovsky pozitív-
ne emócie. Zmes šťastia, endorfínov, adrenalínu, ale 
aj úľavy. Predsa nastupoval som ako úradujúci 
majster sveta a na Slovensku ma očami tlačili státisíce 
fanúšikov, ktorí očakávali len jedno - olympijské  
zlato. A v tom momente, keď som preťal cieľovú 
pásku, všetok ten tlak zo mňa spadol a ja som si mohol 
vychutnať čistú radosť. To, čo nasledovalo potom, 
tento moment  ešte viac vystupňovalo."

Netreba osobitne zdôrazňovať, 
že v programe olympijskej vý-
chovy v podmienkach SAŠŠ má už 
niekoľko rokov svoje pevné miesto 
VEĽKÝ OLYMPIJSKÝ KVÍZ. 

O jeho popularite svedčí aj počet žiakov, ktorí svojimi 
odpoveďami každoročne reagujú na zaujímavú ponuku. 
Prezradíme len, že ide o päťciferné číslo. V začiatkoch 
respondenti svoje odpovede posielali spravidla na 
korešpondenčných lístkoch, no v súčasnosti jednoznačne 
dominuje internet.

Poďme však k aktuálnemu ročníku (prvý rok olym-
pijského cyklu), ktorý odštartuje 1.júna a jeho uzávierka 
bude 15.augusta. Otázky ďalších kôl budú zverejňované 
už v novom školskom roku - vždy v dvojmesačných 
intervaloch. Odpovede každého kola budú vyhodnotené 
a zo správnych lúštiteľov vyžrebovaní jednotlivci, 
ktorým bude zaslaný olympijský suvenír.  K obsahu tejto 
obľúbenej ponuky len toľko, že nadviaže na ostatný 
ročník a popri všeobecných otázok o športe a olympizme 
sa bude orientovať na aktuálne športový život na 
Slovensku i vo svete. Je to preto, aby si deti už od malička 
zvykali sledovať športové dianie, aby takto získavali 
poznatky a vedomosti považovali za súčasť všeobecnej 
inteligencie.

Moja najkrajšia spomienka? Touto otázkou sa možno obrátiť na ktorúkoľvek osobnosť slovenského športu a 
olympizmu - listom, osobným stretnutím ale aj besedou v školskom kolektíve. Získanú odpoveď spolu s 
priloženým suvenírom treba poslať na kontaktnú adresu našej redakcie. Z došlých príspevkov autorov budú 
vyžrebovaní najmenej piati jednotlivci alebo zástupcovia zúčastnených škôl a pozvaní na olympiádu detí a 
mládeže Kalokagatiu 2018, ktorá sa uskutoční v júni budúceho roka v Trnave. Hodnota odpovede vzrastie 
získaním podpisu, fotografie či iného suveníru viažuceho sa na najkrajšiu spomienku opýtaného reprezentanta 
(bývalého i súčasného), trénera, športového lekára, novinára a pod.  Sumarizáciou  odpovedí sa získajú podklady 
pre zorganizovanie výstavy (v súčasnosti je inštalované v trnavskom Západoslovenskom múzeu), prípadne 
vydanie zaujímavej publikácie. Podotýkame tiež, že "Moja najkrajšia spomienka" je jednou z podmienok pre 
zaradenie školy do súťaže aktivity pod názvom "ŠKOLA ROKA" . 

Tak čo zapojíte sa? Pripomíname, že "spomienka" je zaradená aj medzi kritéria ŠKOLY ROKA. Niektoré zo 
spomienok budeme zverejňovať aj na stránkach nášho periodika. Začíname spomienkou - koho iného - 
olympijského víťaza Mateja Tótha.

Prvé kolo už v júniMoja najkrajšia spomienka

Zasadal Klub fair play SOV
Začiatkom roka - v úvode nového olympijského cyklu-

zasadal v Bratislave Klub fair play SOV. Medzi nových 
členov výkonného výboru Klubu fair play SOV bola na 
návrh o.z. Kalokagatia na Slovensku menovaná aj Andrea 
Ristová, generálny sekretár SAŠŠ, ktorá bude zastupovať 
obe slovenské organizácie školského športu a olympizmu v 
tomto tíme v olympijskom cykle 2017-2020. Z rúk nového 
prezidenta SOV Antona Siekela si členovia prevzali aj 
menovacie dekréty.

Klub fair play SOV (KFP SOV) vznikol v roku 1993, 
krátko po vzniku SOV. Nadviazal na predchádzajúcu činnosť  
slovenských zástupcov vo vedení federálneho Klubu fair 
play ČSOV. Jeho hybnou silou od začiatku bola trojnásobná 
šermiarka olympionička Katarína Ráczová, ktorá je dušou 
hnutia fair play na Slovensku a opäť staronovou pred-
sedníčkou Klubu fair play. V posledných rokoch je národná 
ambasádorka Rady Európy pre šport, toleranciu a fair play i 
členka výkonného výboru Európskeho hnutia fair play, KFP 
SOV sa od začiatku snažil propagovať myšlienky "čistej" hry 
a zbierať informácie o príkladných činoch v duchu fair play. 
V spolupráci so športovými subjektmi a médiami aj 
vyhľadávať vhodné osobnosti na ocenenie za celoživotné 
vystupovanie v duchu, alebo za propagáciu príkladných 
činov a celoživotného presadzovania športovej etiky a 

výchovy prostredníctvom športu. Komisia fair play SAŠŠ 
vždy bola dôstojným partnerom tohto významného 
kolektívu.

V duchu fair play - nielen 
cena, ale aj kolektív a Fair 

play karta
Organizačný výbor celoštátnej olympiády stredoškolákov 

Gaudeamus igitur 2017 pod patronátom Klubu fair play SOV 
vyhlásil podmienkvy CENY FAIR PLAY tohto podujatia. 
Toto ocenenie môžu získať jednotlivci alebo kolektívy za 
konkrétny čin alebo celkové správanie v duchu fair play. K 
tomu bola vytvorená komisia, ktorú vedie Andrea Ristová. 
Tá zasadne hned po skončení podujatia aby posúdila návrhy 
riaditeľov jednotlivých športových súťaží a rozhodla o 
udelení ocenenia.   

Naj športové gestá v duchu fair play z Gaudeamus igitur 
budú tiež zaradené do zoznamu laureátov ŠKOLSKEJ 
CENY FAIR PLAY v rámci olympiády detí a mládeže 
KALOKAGATIA 2018.  

Školská cena fair play však nebude jediná z pomyselného 
„súdka“ fair play. S platnosťou od 1.septembra 2017 bude 
vyhlásené aj celonárodné hnutie KOLEKTÍV FAIR 
PLAY, ale tiež kritéria Fair play karty. 

V duchu FAIR PLAY
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V olympijskej výchove
cieľavedome a tvorivo
Niežeby sa v tejto oblasti v podmienkach SAŠŠ doteraz 

urobilo toho málo. To nie - skôr naopak. Za dvadsaťpäť 
rokov nášho pôsobenia sme v šírení olympijských 
myšlienok dosiahli veľa pozitívneho. Napriek tomu toto 
obdobie by sme mali vnímať skôr ako etapu budovania 
základov, vyjasňovania si pôsobnosti a takpovediac učenia 
sa olympijsko-výchovnej práci.

Je čas pristupovať k uskutočňovaniu olympijskej vý-
chovy cieľavedome a tvorivo. A hlavne - neformálne! 
Program takúto šancu dáva. Nenesie sa len v rovine 
informácií, získavania poznatkov a vedomostí. Dominuje 
úsilie presadiť myšlienky a ideály olympizmu do formo-
vania životného štýlu, charakterizovaného čestnosťou a 
spravodlivosťou, ľudským dobrom či úctou k všeľudským 
hodnotám. A to všetko v ostrom protiklade s hrubosťou, 
násilím, intolerantnosťou a v neposlednom rade s drogami a 
dopingom. Vychádza z poznania, že deti potrebujú 
každodenný kontakt s dobrom, ale aj z uvedomenia si 
morálnej povinnosti dospelých - osobitne športových 
hviezd - byť žiarivým príkladom. Jednoducho a stručne - 
vytýčený program má reálnu šancu byť skutočným 
medzníkom vo výchove mlade. Či tomu tak bude skutočne, 
záleží len a len od nás.

Nechcel sklamať
Celé desaťročia sa tradovalo, že najťažšou  olympijskou 

disciplínou je maratón - cestný beh na 42 km a 195m. Symbolicky 
vyjadroval vzdialenosť, ktorú prebehol legendárny Feidipiles z 
Maratónu do Atén, aby oznámil správu o víťazstve Aténčanov nad 
Peržanmi.

Až postupne sa tento názov začal meniť, možno i tým, že 
zásluhou Jožka Pribilinca a spol. sa do centra pozornosti 
atletických fajnšmekerov  dostáva chôdza. A tak teraz sa už všetci 
dokážeme zhodnúť, že disciplínou, ktorá  najviac "vyšťaví" atléta 
je chôdza na 50 km. Disciplína, ktorú už dôverne - zdá sa - poznáme 
všetci. Hlavne zásluhou Maťa Tótha, majstra sveta z predolym-
pijského roka 2015. A práve na neho sa upierali pohľady fanúšikov 
slovenského športu - nielen priaznivcov „kráľovnej“ - pred štartom 
spomínanej disciplíny na Hrách olympiády v Rio de Janeiro. Od 

začiatku veríme v  jeho úspech, aj keď kdesi v podvedomí sa nám 
vynárajú jeho zdravotné problémy kdesi na začiatku jeho 
olympijskej prípravy. Štart pretekárov prerušil pesimistické úvahy 
a osemdesiat chodcov sa vydalo na „nekonečnú“ trasu delenú 
dvojkilometrovými okruhmi. 

Hneď od štartu sa dostáva do čela jeden z veľkých favoritov 
Francúz YOHANN DINIZ. Jeho tempo je priam vražedné a 
vyzerá to tak, že neohrozene si príde do cieľa pre zlato. Maťovi tak 
držíme palce aspoň na niektorý z ďalších kovov. Chodecká 
päťdesiatka (podobne ako bežecký maratón) sa však nevyhráva 
nohami, ale predovšetkým hlavou. A potvrdzuje sa to aj tentoraz. 
Ako blesk z jasného neba sa šíri správa, že Dinis svoje vlastné  
tempo nevydržal a prakticky vypadol z hry. Jeho miesto na špici 
však zaujal Kanaďan ERAN DUNFEE, ktorého o päť kilometrov 
neskôr vystriedal Austrálčan JARED TALLENT.

Matej Tóth však pokračoval vo "svojom" tempe ďalej. 
Nenechal sa vykolajiť zrýchleniami či trhákmi svojich  súperov a 
pokračoval tak, ako si to so svojim trénerom SPIŠÁKOM 
naplánovali. V obrovskej horúčave sa sily postupne vytrácali a 
žiaden hazard sa nevyplácal.

„Posledné tri kilometre ma ťahalo už len srdce. Nemal som 
na trati ani na jeden nástup svojich súperov, takmer som sa 
prehrial a nestíhal som sa miestami osviežiť. Musel som ísť 
svoje tempo a veriť. No v poslednej trojke som už vedel, že na to 
mám. Nemôžem ľudí sklamať.“

Takto zhodnotil záver olympijskej 50-tky v Riu olympijský 
víťaz - "náš" Matej Tóth. Keď sme ho následne (po niekoľkých 
týždňoch) oslovili, aby nám prezradil svoju najkrajšiu spomienku, 
očakávali sme, že sa bude viazať práve na RIO DE JANEIRO. 
Stalo sa!

Matej Tóth - atletika
"Moja najkrajšia spomienka súvisiaca so športom 

je jednoznačne spätá s olympijskými hrami v Rio de 
Janeiro a predovšetkým na posledných niekoľko 
metrov "mojej" disciplíny. To boli obrovsky pozitív-
ne emócie. Zmes šťastia, endorfínov, adrenalínu, ale 
aj úľavy. Predsa nastupoval som ako úradujúci 
majster sveta a na Slovensku ma očami tlačili státisíce 
fanúšikov, ktorí očakávali len jedno - olympijské  
zlato. A v tom momente, keď som preťal cieľovú 
pásku, všetok ten tlak zo mňa spadol a ja som si mohol 
vychutnať čistú radosť. To, čo nasledovalo potom, 
tento moment  ešte viac vystupňovalo."

Netreba osobitne zdôrazňovať, 
že v programe olympijskej vý-
chovy v podmienkach SAŠŠ má už 
niekoľko rokov svoje pevné miesto 
VEĽKÝ OLYMPIJSKÝ KVÍZ. 

O jeho popularite svedčí aj počet žiakov, ktorí svojimi 
odpoveďami každoročne reagujú na zaujímavú ponuku. 
Prezradíme len, že ide o päťciferné číslo. V začiatkoch 
respondenti svoje odpovede posielali spravidla na 
korešpondenčných lístkoch, no v súčasnosti jednoznačne 
dominuje internet.

Poďme však k aktuálnemu ročníku (prvý rok olym-
pijského cyklu), ktorý odštartuje 1.júna a jeho uzávierka 
bude 15.augusta. Otázky ďalších kôl budú zverejňované 
už v novom školskom roku - vždy v dvojmesačných 
intervaloch. Odpovede každého kola budú vyhodnotené 
a zo správnych lúštiteľov vyžrebovaní jednotlivci, 
ktorým bude zaslaný olympijský suvenír.  K obsahu tejto 
obľúbenej ponuky len toľko, že nadviaže na ostatný 
ročník a popri všeobecných otázok o športe a olympizme 
sa bude orientovať na aktuálne športový život na 
Slovensku i vo svete. Je to preto, aby si deti už od malička 
zvykali sledovať športové dianie, aby takto získavali 
poznatky a vedomosti považovali za súčasť všeobecnej 
inteligencie.

Moja najkrajšia spomienka? Touto otázkou sa možno obrátiť na ktorúkoľvek osobnosť slovenského športu a 
olympizmu - listom, osobným stretnutím ale aj besedou v školskom kolektíve. Získanú odpoveď spolu s 
priloženým suvenírom treba poslať na kontaktnú adresu našej redakcie. Z došlých príspevkov autorov budú 
vyžrebovaní najmenej piati jednotlivci alebo zástupcovia zúčastnených škôl a pozvaní na olympiádu detí a 
mládeže Kalokagatiu 2018, ktorá sa uskutoční v júni budúceho roka v Trnave. Hodnota odpovede vzrastie 
získaním podpisu, fotografie či iného suveníru viažuceho sa na najkrajšiu spomienku opýtaného reprezentanta 
(bývalého i súčasného), trénera, športového lekára, novinára a pod.  Sumarizáciou  odpovedí sa získajú podklady 
pre zorganizovanie výstavy (v súčasnosti je inštalované v trnavskom Západoslovenskom múzeu), prípadne 
vydanie zaujímavej publikácie. Podotýkame tiež, že "Moja najkrajšia spomienka" je jednou z podmienok pre 
zaradenie školy do súťaže aktivity pod názvom "ŠKOLA ROKA" . 

Tak čo zapojíte sa? Pripomíname, že "spomienka" je zaradená aj medzi kritéria ŠKOLY ROKA. Niektoré zo 
spomienok budeme zverejňovať aj na stránkach nášho periodika. Začíname spomienkou - koho iného - 
olympijského víťaza Mateja Tótha.

Prvé kolo už v júniMoja najkrajšia spomienka

Zasadal Klub fair play SOV
Začiatkom roka - v úvode nového olympijského cyklu-

zasadal v Bratislave Klub fair play SOV. Medzi nových 
členov výkonného výboru Klubu fair play SOV bola na 
návrh o.z. Kalokagatia na Slovensku menovaná aj Andrea 
Ristová, generálny sekretár SAŠŠ, ktorá bude zastupovať 
obe slovenské organizácie školského športu a olympizmu v 
tomto tíme v olympijskom cykle 2017-2020. Z rúk nového 
prezidenta SOV Antona Siekela si členovia prevzali aj 
menovacie dekréty.

Klub fair play SOV (KFP SOV) vznikol v roku 1993, 
krátko po vzniku SOV. Nadviazal na predchádzajúcu činnosť  
slovenských zástupcov vo vedení federálneho Klubu fair 
play ČSOV. Jeho hybnou silou od začiatku bola trojnásobná 
šermiarka olympionička Katarína Ráczová, ktorá je dušou 
hnutia fair play na Slovensku a opäť staronovou pred-
sedníčkou Klubu fair play. V posledných rokoch je národná 
ambasádorka Rady Európy pre šport, toleranciu a fair play i 
členka výkonného výboru Európskeho hnutia fair play, KFP 
SOV sa od začiatku snažil propagovať myšlienky "čistej" hry 
a zbierať informácie o príkladných činoch v duchu fair play. 
V spolupráci so športovými subjektmi a médiami aj 
vyhľadávať vhodné osobnosti na ocenenie za celoživotné 
vystupovanie v duchu, alebo za propagáciu príkladných 
činov a celoživotného presadzovania športovej etiky a 

výchovy prostredníctvom športu. Komisia fair play SAŠŠ 
vždy bola dôstojným partnerom tohto významného 
kolektívu.

V duchu fair play - nielen 
cena, ale aj kolektív a Fair 

play karta
Organizačný výbor celoštátnej olympiády stredoškolákov 

Gaudeamus igitur 2017 pod patronátom Klubu fair play SOV 
vyhlásil podmienkvy CENY FAIR PLAY tohto podujatia. 
Toto ocenenie môžu získať jednotlivci alebo kolektívy za 
konkrétny čin alebo celkové správanie v duchu fair play. K 
tomu bola vytvorená komisia, ktorú vedie Andrea Ristová. 
Tá zasadne hned po skončení podujatia aby posúdila návrhy 
riaditeľov jednotlivých športových súťaží a rozhodla o 
udelení ocenenia.   

Naj športové gestá v duchu fair play z Gaudeamus igitur 
budú tiež zaradené do zoznamu laureátov ŠKOLSKEJ 
CENY FAIR PLAY v rámci olympiády detí a mládeže 
KALOKAGATIA 2018.  

Školská cena fair play však nebude jediná z pomyselného 
„súdka“ fair play. S platnosťou od 1.septembra 2017 bude 
vyhlásené aj celonárodné hnutie KOLEKTÍV FAIR 
PLAY, ale tiež kritéria Fair play karty. 

V duchu FAIR PLAY
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Martina Kohlová, slovenská reprezentantka v rýchlost-nej 
kanoistike, je trojnásobnou olympioničkou. V roku 2008 na 
Majstrovstvách Európy v Miláne spolu s Ivanou Kmeťovou 
vyhrali zlaté medaily na 200m trati Ich loď vybojovala dokopy 
3 medaily z Majstrovstiev sveta (2007, 2008 a 2010) a šesť 
medailí z Majstrovstiev Európy.

Charakter človeka spoznáte rýchlo podľa toho, či tá osoba 
ide v živote cestou fair play. Tak isto je to aj v športe. Buď je 
niekto športovec s velkým "Š", alebo nie. Ja robím rýchlostnú 
kanoistiku, čo je šport z pohľadu fair play celkom spravodlivý. 
O výsledku rozhoduje čas a nie rozhodcovia, ktorí môžu byť 
zaujatí. Sme bezkontaktný šport, každý má svoju dráhu, takže 
nás súper nemôže kontaktne ovplyvniť a štartovacie bloky 
nedývajú moc šancu "uliať" štart.

A predsa je tu stále veľa aspektov, ktoré nás ovplyvňujú. Asi 
najväčšim strašiakom je všeobecne rozšírený doping. 

Pred OH v Riu 2016 diskvalifikovali veľa mojich súperiek. 
Napriek tomu skoro všetky štartovali na OH. Pár dní pred 
štartom im účasť povolili. Dopovali teda, alebo nie?!? Pretekár 
sa cíti tak nejak nesvoj pri prehre práve takýmto hriešnikom.

Na OH v Riu som si ja osobne zažila krivdu, keď po 
dlhoročnej tvrdej príprave a odriekaní si, sa organizátorom 
nechcelo po búrke vyčistiť jazero od nafúkaných tráv a listov. 
Najväčši sviatok športu - mala som vynikajúcu formu  - a dráhu 
plnú rias. Nefér od organizátorov, ale aj takú stránku má šport. 
Záleží na tom, ako sa s tým vnútorne športovec po pretekoch 
vysporiada.

Na druhej strane som zažila počas svojej kariery toľko 
absolutne fair play správania sa od súperiek, že som si vždy 
hovorila, že predsa je to úžastné byť súčasťou športu. Keď vám 

súperka s niečim pomôže pred štartom, pri ktorom je veľká 
šanca, že ju idete zdolať. Keď vám požičia vám niečo, čo sa 
vám pokazilo a nie je čas na opravy. Keď vám oznámi časové 
posunutie štartu alebo vám len popraje veľa štastia vo svojej 
jazde... Vždy krásne a športové gestá.

Pre mňa je šport životným štýlom. A bez fair play by tomu 
tak asi nebolo. Fair play dáva športu punc výnimočnosti.

Veronika Vadovičová dlhodobo najlepšia slovenská 
paralympijská strelkyňa, paralympijská šampiónka v streľbe z 
Pekingu 2008, o štyri roky neskôr v Londýne si vybojovala 
bronz a v roku 2016 v Riu opäť zlato.

Na paralympijských hrách najviac oceňujem to, že 
športoviská a olympijská/paralympijská dedina je bezba-
riérovo prispôsobená tak, že žiaden človek s akýmkoľvek 
zdravotným postihnutím sa tam nestretne s bariérmi. Jedno-
duchými architektonickými úpravami je celá dedina a 
športoviská ľahko dostupné pre ľudí na invalidných vozíkoch, 
nevidiacich ale aj pre mamičky s kočíkmi. V našich mestách a 
dedinách sú takmer v každej budove nejaké schodíky alebo 
úzke dvere.

Ďalej si vážim priateľstvá, ktoré som získala počas súťaží s 
ľuďmi po celom svete. Sú to ľudia z celého sveta. Neriešime 
rasové ani náboženské rozdiely. Športovci sa medzi sobou 
nezaradzujú podľa rasy a vierovyznania, ale podľa ich povahy 
a vzájomných sympatii. Je to veľmi pekné.

V športovej streľbe som sa ešte nestretla s porušením fair 
play. Všetci máme jasné a zrozumiteľné pravidlá a všetci 
máme radi zdravé súťaženie. Máme dobrých rozhodcov, ktorí 
na všetko dohliadajú. 

Ste našimi vzormi

V posledných dňoch často dostávame otázku, čo bude s 
tohtoročnou Olympiádou školských pracovníkov SR. Nie, nezabudli 
sme na ňu - na ostatnom zasadnutí predsedníctva sme sa touto 
problematikou s plnou vážnosťou zaoberali. Došli sme k záveru, že 
toto vydarené podujatie by sme mali v budúcnosti organizovať v 
dvojročných intervaloch  - vždy v roku konania olympijských hier.  
Možno by mohlo dôjsť k redukcii tohto rozhodnutia, a vrátiť sa ku 
každodennému organizovaniu tohto podujatia. Chcelo to by však 
väčšiu ústretovosť zo strany učiteľskej verejnosti. Bez toho sa totiž 
ekonomicko-finančné, ale aj organizačné otázky len veľmi ťažko 
riešia. Čakať až mi niekto čosi pripraví a ja si sadnem už len za 
prestretý stôl - to už dávno nie je v móde!

Už v predchádzajúcich číslach sme avizovali zriadenie 
SIENE SLÁVY SLOVENSKÝCH TELOCVIKÁROV. 
Myšlienka sa stala realitou v rekordne krátkom čase - aj keď 
niektoré krajské organizácie nezareagovali - nazvime to mierne - 
príliš promtne aj tak k 25.výročiu založenia SAŠŠ sme mohli 
predstaviť učiteľskej a širokej verejnosti osem významných 
osobností, ktoré sa výrazným spôsobom zapísali do histórie 
slovenského školského športu - I.B.Zoch, Ján Hajdóczy, Anton 
Hajmássy, Michal Modrák, Pavel Borguľa, Ľudovít Strache, 
Milan Horský a Štefan Ester (podrobnejšie na webovej stránke 
SAŠŠ). V týchto dňoch prichádzajú očakávame v našej redakcii 
návrhy ďalších telocvikárskych velikánov, z ktorých - 
predpokladáme - väčšina doplní virtuálnu sieň slávy.

S cieľom posunúť slovenský školský šport o nejaký ten level 
vyššie, SAŠŠ-ka pripravuje k tejto problematike celoštátnu 
(virtuálnu?) konferenciu. Uskutoční sa v septembri a hlavné 
referáty prednesú Profesor Miroslav Bobrík a generálna 
riaditeľka sekcie MŠVV a Š SR Božena Gerhátová. S 
koreferátmi následne vystúpia členovia predsedníctva prípadne 
autori delegovaní krajskými radami SAŠŠ. 

Bohatá diskusia sa očakáva aj od ďalších členov našej 
organizácie a vôbec všetkých priaznivcov nášho školského športu. 
Osobitnou časťou diskusie môžu byť tzv. „jednohubky“ alebo inak 
povedané - stručné poznámky, pripomienky, návrhy, nápady, 
riešenia konkrétnych problémov a podobne. To preto, že práve z 
takýchto „maličkostí“ neraz môže vzniknúť veľká vec. A keďže 
autor takejto myšlienky nedokáže vždy túto „obaliť“ do širšieho 
textu, radšej nevystúpi a myšlienka zapadne prachom.

Ako ten čas neuveriteľne letí. Len prednedávnom sme 
hodnotili predchádzajúci ročník celoštátnej súťaže športovej 
aktivity základných a stredných škôl v Slovenskej republike a 
už nám pomaly vrcholí tohtoročný súťažný systém. Je preto 
vhodný čas vrátiť sa k vyhláseným podmienkam „ŠKOLY“ a 
najmä zvýrazniť tie momenty, ktoré boli (mierne) poznačené 
prípravami.

V prvom rade sa týkajú účastníckeho piliera, v ktorom už 
nebude dominantný počet súťaží, do ktorých sa škola zapojila, 
ale percentuálna účasť žiakov z celkového počtu žiakov školy. 
To je to rozhodujúce kritérium pri hodnotení hlavného poslania 
školského športu - získavať deti a mládež pre športovanie a 
formovanie ich trvalého vzťahu k tejto činnosti. 

Upresnenie sa týka aj výchovného piliera, konkrétne účasti 
školy MOJEJ NAJKRAJŠEJ SPOMIENKE. Nestačí len 
hlásenie o uskutočnení besedy s olympionikom alebo inou 
výraznou osobnosťou  slovenského športu, ale rozhodujúca (z 
pohľadu našej ankety) je práve konkrétna spomienka. 
Spomienky budeme postupne zverejňovať na webovej stránke 
SAŠŠ a neskôr aj v pripravovanej publikácii, ktorá bude určite 
ozdobou každého šport milujúceho čitateľa.

Úplne na záver pripomíname, že uzávierka hlásení ŠKOLY 
ROKA je 15.júl 2017.

Do redakcie nám už volali viacerí SAŠŠ-kári s otázkou 
termínu rokovania nášho najvyššieho orgánu - snemu. Podľa 
doteraz poslednej informácie sa mal uskutočniť už v apríli. Celý 
rad okolností spôsobil, že delegáti snemu SAŠŠ sa stretnú v 
Trnave v sobotu, 10. júna. Najočakávanejším bodom rokovania 
budú voľby - voľby predsedníctva, revíznej komisie, ale tentoraz 
aj funkcionárov ďalších orgánov (napríklad voľba predsedu a 
podpredsedu disciplinárnej komisie). V "klasike" nebudú chýbať 
ani hodnotiace správy a so záujmom sa očakávajú tiež avizované 
zmeny stanov a doplnky dlhodobého programu.

Šanca pre talentovaných umelcov:

Snem v júni

Sieň slávy realitouUčiteľská olympiáda o rok

Celoštátna konferencia už v septembri

Škola roka s novinkami

Najdôležitejšou úlohou Klubu fair play SOV je podporiť a šíriť prevenciu. Ak športovec alebo tréner, či funkcionár je 
potrestaný za doping, nečestné vystupovanie alebo korupciu, jeho športová cesta nabrala nesprávny smer. Možno bude 
potrestaný. Ale nestačí len trestať. Keď už treba trestať, vtedy je už neskoro. Výchova je oveľa dôležitejšia. KFP SOV 
preto chce prispieť k výchove deti, aby pochopili, že len také víťazstvo má cenu, ktoré dosiahneme bez podvodu, s čistými 
prostriedkami. Viesť deti tak, aby ani ich nenapadlo podvádzať. Zároveň vychovávať pedagógov, trénerov, ale aj rodičov, 
aby hodnoty, ktoré výraz fair play v sebe skrýva, dokázali odovzdať, tlmociť deťom. Aby pochopili, že poctivosť, 
čestnosť nemá stupne, niekto je alebo nie je čestný. Medzistupeň, či medzistav v tomto prípade neexistuje. Najlepšou 
cestou výchovy je prezentácia športových vzorov, a preto postupne budeme uverejňovať názory, skúsenosti našich 
súčasných, ale i bývalých vrcholových športovcov, o fair play.  

Katarína Ráczová, predsedníčka KFP SOV

Pod skratkou ISF sa skrýva názov medzinárodnej organizácie 
školského športu, ktorej riadnym členom je aj Slovenská asociácia 
športu na školách (od roku 1991 - pozn.red.). Prednedávnom sme práve 
z ISF zaregistrovali výzvu k vyhotoveniu NOVÉHO LOGA ISF. 
Výzva je určená všetkým, ktorý sú schopní vyhotoviť jeho kreatívny, 
inovatívny a profesionálny dizajn. Túto výzvu posúvame ďalej 
všetkým talentovaným žiakom z umeleckých, ale aj iných škôl, no tiež 
pedagógom či tvorcom na „voľnej nohe“.  Logo - ako sa píše vo výzve - 
má byť rozpoznateľné a má podporiť poslanie medzi-národnej 
organizácie, podporiť vzdelávanie a výchovu prostred-níctvom športu, 
štart tejto súťaže bol 19. januára a jej uzávierka je 30.mája 2017. Víťaz 
bude následne vyhlásený prostredníctvom webovej stránky ISF, 
sociálnych médií a priameho kontaktu. A čo je nezanedbateľné - získa 
odmenu vo výške 300 eur. Podrobnejšie informácie na www.sass.sk. 

Na tejto istej adrese sú zverejnené aj podmienky súťaže o NOVÚ 
HYMNU ISF, ktorá sa bude hrať ako súčasť otváracieho a 
záverečného ceremoniálu, ŠKOLSKÝCH MAJSTROVSTIEV 
SVETA, pri vyhlasovaní výsledkov a odovzdávaní cien. Bude sa však 
ňou otvárať aj zasadnutie najvyššieho orgánu ISF - Valného 
zhromaždenia. 

Termín splnenia tejto náročnej úlohy bol síce 31.marec 2017, ale - 
dá sa však predpokladať - pre hudobných tvorcov to nie je také 
jednoduché, takže sa asi termín o čosi predĺži. Spoliehať však na to nie 
je to najsprávnejšie riešenie. 

LOGO A HYMNA BUDÚ NIESŤ NÁZOV INTERNA-
TIONAL SCHOOL SPORT FEDERATION.

Ak sa niektorý z vás do týchto aktivít ISF zapojil - radi zverejníme 
jeho meno, prípadne iné zaujímavosti s tým súvisiace.
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NA OLYMPIJSKEJ VLNENA OLYMPIJSKEJ VLNE

Martina Kohlová, slovenská reprezentantka v rýchlost-nej 
kanoistike, je trojnásobnou olympioničkou. V roku 2008 na 
Majstrovstvách Európy v Miláne spolu s Ivanou Kmeťovou 
vyhrali zlaté medaily na 200m trati Ich loď vybojovala dokopy 
3 medaily z Majstrovstiev sveta (2007, 2008 a 2010) a šesť 
medailí z Majstrovstiev Európy.

Charakter človeka spoznáte rýchlo podľa toho, či tá osoba 
ide v živote cestou fair play. Tak isto je to aj v športe. Buď je 
niekto športovec s velkým "Š", alebo nie. Ja robím rýchlostnú 
kanoistiku, čo je šport z pohľadu fair play celkom spravodlivý. 
O výsledku rozhoduje čas a nie rozhodcovia, ktorí môžu byť 
zaujatí. Sme bezkontaktný šport, každý má svoju dráhu, takže 
nás súper nemôže kontaktne ovplyvniť a štartovacie bloky 
nedývajú moc šancu "uliať" štart.

A predsa je tu stále veľa aspektov, ktoré nás ovplyvňujú. Asi 
najväčšim strašiakom je všeobecne rozšírený doping. 

Pred OH v Riu 2016 diskvalifikovali veľa mojich súperiek. 
Napriek tomu skoro všetky štartovali na OH. Pár dní pred 
štartom im účasť povolili. Dopovali teda, alebo nie?!? Pretekár 
sa cíti tak nejak nesvoj pri prehre práve takýmto hriešnikom.

Na OH v Riu som si ja osobne zažila krivdu, keď po 
dlhoročnej tvrdej príprave a odriekaní si, sa organizátorom 
nechcelo po búrke vyčistiť jazero od nafúkaných tráv a listov. 
Najväčši sviatok športu - mala som vynikajúcu formu  - a dráhu 
plnú rias. Nefér od organizátorov, ale aj takú stránku má šport. 
Záleží na tom, ako sa s tým vnútorne športovec po pretekoch 
vysporiada.

Na druhej strane som zažila počas svojej kariery toľko 
absolutne fair play správania sa od súperiek, že som si vždy 
hovorila, že predsa je to úžastné byť súčasťou športu. Keď vám 

súperka s niečim pomôže pred štartom, pri ktorom je veľká 
šanca, že ju idete zdolať. Keď vám požičia vám niečo, čo sa 
vám pokazilo a nie je čas na opravy. Keď vám oznámi časové 
posunutie štartu alebo vám len popraje veľa štastia vo svojej 
jazde... Vždy krásne a športové gestá.

Pre mňa je šport životným štýlom. A bez fair play by tomu 
tak asi nebolo. Fair play dáva športu punc výnimočnosti.

Veronika Vadovičová dlhodobo najlepšia slovenská 
paralympijská strelkyňa, paralympijská šampiónka v streľbe z 
Pekingu 2008, o štyri roky neskôr v Londýne si vybojovala 
bronz a v roku 2016 v Riu opäť zlato.

Na paralympijských hrách najviac oceňujem to, že 
športoviská a olympijská/paralympijská dedina je bezba-
riérovo prispôsobená tak, že žiaden človek s akýmkoľvek 
zdravotným postihnutím sa tam nestretne s bariérmi. Jedno-
duchými architektonickými úpravami je celá dedina a 
športoviská ľahko dostupné pre ľudí na invalidných vozíkoch, 
nevidiacich ale aj pre mamičky s kočíkmi. V našich mestách a 
dedinách sú takmer v každej budove nejaké schodíky alebo 
úzke dvere.

Ďalej si vážim priateľstvá, ktoré som získala počas súťaží s 
ľuďmi po celom svete. Sú to ľudia z celého sveta. Neriešime 
rasové ani náboženské rozdiely. Športovci sa medzi sobou 
nezaradzujú podľa rasy a vierovyznania, ale podľa ich povahy 
a vzájomných sympatii. Je to veľmi pekné.

V športovej streľbe som sa ešte nestretla s porušením fair 
play. Všetci máme jasné a zrozumiteľné pravidlá a všetci 
máme radi zdravé súťaženie. Máme dobrých rozhodcov, ktorí 
na všetko dohliadajú. 

Ste našimi vzormi

V posledných dňoch často dostávame otázku, čo bude s 
tohtoročnou Olympiádou školských pracovníkov SR. Nie, nezabudli 
sme na ňu - na ostatnom zasadnutí predsedníctva sme sa touto 
problematikou s plnou vážnosťou zaoberali. Došli sme k záveru, že 
toto vydarené podujatie by sme mali v budúcnosti organizovať v 
dvojročných intervaloch  - vždy v roku konania olympijských hier.  
Možno by mohlo dôjsť k redukcii tohto rozhodnutia, a vrátiť sa ku 
každodennému organizovaniu tohto podujatia. Chcelo to by však 
väčšiu ústretovosť zo strany učiteľskej verejnosti. Bez toho sa totiž 
ekonomicko-finančné, ale aj organizačné otázky len veľmi ťažko 
riešia. Čakať až mi niekto čosi pripraví a ja si sadnem už len za 
prestretý stôl - to už dávno nie je v móde!

Už v predchádzajúcich číslach sme avizovali zriadenie 
SIENE SLÁVY SLOVENSKÝCH TELOCVIKÁROV. 
Myšlienka sa stala realitou v rekordne krátkom čase - aj keď 
niektoré krajské organizácie nezareagovali - nazvime to mierne - 
príliš promtne aj tak k 25.výročiu založenia SAŠŠ sme mohli 
predstaviť učiteľskej a širokej verejnosti osem významných 
osobností, ktoré sa výrazným spôsobom zapísali do histórie 
slovenského školského športu - I.B.Zoch, Ján Hajdóczy, Anton 
Hajmássy, Michal Modrák, Pavel Borguľa, Ľudovít Strache, 
Milan Horský a Štefan Ester (podrobnejšie na webovej stránke 
SAŠŠ). V týchto dňoch prichádzajú očakávame v našej redakcii 
návrhy ďalších telocvikárskych velikánov, z ktorých - 
predpokladáme - väčšina doplní virtuálnu sieň slávy.

S cieľom posunúť slovenský školský šport o nejaký ten level 
vyššie, SAŠŠ-ka pripravuje k tejto problematike celoštátnu 
(virtuálnu?) konferenciu. Uskutoční sa v septembri a hlavné 
referáty prednesú Profesor Miroslav Bobrík a generálna 
riaditeľka sekcie MŠVV a Š SR Božena Gerhátová. S 
koreferátmi následne vystúpia členovia predsedníctva prípadne 
autori delegovaní krajskými radami SAŠŠ. 

Bohatá diskusia sa očakáva aj od ďalších členov našej 
organizácie a vôbec všetkých priaznivcov nášho školského športu. 
Osobitnou časťou diskusie môžu byť tzv. „jednohubky“ alebo inak 
povedané - stručné poznámky, pripomienky, návrhy, nápady, 
riešenia konkrétnych problémov a podobne. To preto, že práve z 
takýchto „maličkostí“ neraz môže vzniknúť veľká vec. A keďže 
autor takejto myšlienky nedokáže vždy túto „obaliť“ do širšieho 
textu, radšej nevystúpi a myšlienka zapadne prachom.

Ako ten čas neuveriteľne letí. Len prednedávnom sme 
hodnotili predchádzajúci ročník celoštátnej súťaže športovej 
aktivity základných a stredných škôl v Slovenskej republike a 
už nám pomaly vrcholí tohtoročný súťažný systém. Je preto 
vhodný čas vrátiť sa k vyhláseným podmienkam „ŠKOLY“ a 
najmä zvýrazniť tie momenty, ktoré boli (mierne) poznačené 
prípravami.

V prvom rade sa týkajú účastníckeho piliera, v ktorom už 
nebude dominantný počet súťaží, do ktorých sa škola zapojila, 
ale percentuálna účasť žiakov z celkového počtu žiakov školy. 
To je to rozhodujúce kritérium pri hodnotení hlavného poslania 
školského športu - získavať deti a mládež pre športovanie a 
formovanie ich trvalého vzťahu k tejto činnosti. 

Upresnenie sa týka aj výchovného piliera, konkrétne účasti 
školy MOJEJ NAJKRAJŠEJ SPOMIENKE. Nestačí len 
hlásenie o uskutočnení besedy s olympionikom alebo inou 
výraznou osobnosťou  slovenského športu, ale rozhodujúca (z 
pohľadu našej ankety) je práve konkrétna spomienka. 
Spomienky budeme postupne zverejňovať na webovej stránke 
SAŠŠ a neskôr aj v pripravovanej publikácii, ktorá bude určite 
ozdobou každého šport milujúceho čitateľa.

Úplne na záver pripomíname, že uzávierka hlásení ŠKOLY 
ROKA je 15.júl 2017.

Do redakcie nám už volali viacerí SAŠŠ-kári s otázkou 
termínu rokovania nášho najvyššieho orgánu - snemu. Podľa 
doteraz poslednej informácie sa mal uskutočniť už v apríli. Celý 
rad okolností spôsobil, že delegáti snemu SAŠŠ sa stretnú v 
Trnave v sobotu, 10. júna. Najočakávanejším bodom rokovania 
budú voľby - voľby predsedníctva, revíznej komisie, ale tentoraz 
aj funkcionárov ďalších orgánov (napríklad voľba predsedu a 
podpredsedu disciplinárnej komisie). V "klasike" nebudú chýbať 
ani hodnotiace správy a so záujmom sa očakávajú tiež avizované 
zmeny stanov a doplnky dlhodobého programu.

Šanca pre talentovaných umelcov:

Snem v júni

Sieň slávy realitouUčiteľská olympiáda o rok

Celoštátna konferencia už v septembri

Škola roka s novinkami

Najdôležitejšou úlohou Klubu fair play SOV je podporiť a šíriť prevenciu. Ak športovec alebo tréner, či funkcionár je 
potrestaný za doping, nečestné vystupovanie alebo korupciu, jeho športová cesta nabrala nesprávny smer. Možno bude 
potrestaný. Ale nestačí len trestať. Keď už treba trestať, vtedy je už neskoro. Výchova je oveľa dôležitejšia. KFP SOV 
preto chce prispieť k výchove deti, aby pochopili, že len také víťazstvo má cenu, ktoré dosiahneme bez podvodu, s čistými 
prostriedkami. Viesť deti tak, aby ani ich nenapadlo podvádzať. Zároveň vychovávať pedagógov, trénerov, ale aj rodičov, 
aby hodnoty, ktoré výraz fair play v sebe skrýva, dokázali odovzdať, tlmociť deťom. Aby pochopili, že poctivosť, 
čestnosť nemá stupne, niekto je alebo nie je čestný. Medzistupeň, či medzistav v tomto prípade neexistuje. Najlepšou 
cestou výchovy je prezentácia športových vzorov, a preto postupne budeme uverejňovať názory, skúsenosti našich 
súčasných, ale i bývalých vrcholových športovcov, o fair play.  

Katarína Ráczová, predsedníčka KFP SOV

Pod skratkou ISF sa skrýva názov medzinárodnej organizácie 
školského športu, ktorej riadnym členom je aj Slovenská asociácia 
športu na školách (od roku 1991 - pozn.red.). Prednedávnom sme práve 
z ISF zaregistrovali výzvu k vyhotoveniu NOVÉHO LOGA ISF. 
Výzva je určená všetkým, ktorý sú schopní vyhotoviť jeho kreatívny, 
inovatívny a profesionálny dizajn. Túto výzvu posúvame ďalej 
všetkým talentovaným žiakom z umeleckých, ale aj iných škôl, no tiež 
pedagógom či tvorcom na „voľnej nohe“.  Logo - ako sa píše vo výzve - 
má byť rozpoznateľné a má podporiť poslanie medzi-národnej 
organizácie, podporiť vzdelávanie a výchovu prostred-níctvom športu, 
štart tejto súťaže bol 19. januára a jej uzávierka je 30.mája 2017. Víťaz 
bude následne vyhlásený prostredníctvom webovej stránky ISF, 
sociálnych médií a priameho kontaktu. A čo je nezanedbateľné - získa 
odmenu vo výške 300 eur. Podrobnejšie informácie na www.sass.sk. 

Na tejto istej adrese sú zverejnené aj podmienky súťaže o NOVÚ 
HYMNU ISF, ktorá sa bude hrať ako súčasť otváracieho a 
záverečného ceremoniálu, ŠKOLSKÝCH MAJSTROVSTIEV 
SVETA, pri vyhlasovaní výsledkov a odovzdávaní cien. Bude sa však 
ňou otvárať aj zasadnutie najvyššieho orgánu ISF - Valného 
zhromaždenia. 

Termín splnenia tejto náročnej úlohy bol síce 31.marec 2017, ale - 
dá sa však predpokladať - pre hudobných tvorcov to nie je také 
jednoduché, takže sa asi termín o čosi predĺži. Spoliehať však na to nie 
je to najsprávnejšie riešenie. 

LOGO A HYMNA BUDÚ NIESŤ NÁZOV INTERNA-
TIONAL SCHOOL SPORT FEDERATION.

Ak sa niektorý z vás do týchto aktivít ISF zapojil - radi zverejníme 
jeho meno, prípadne iné zaujímavosti s tým súvisiace.




